

市民家里顺利“通气”

恩城街道这个老旧小区改出美好新生活

江门日报讯(文/图 记者/周晓营) 打开燃气总阀,打开炉灶,灶上升腾起一串蓝色火焰。“小区天然气管道终于通气了,太方便了!”11月23日上午,恩平市恩城街道西门华侨新村小区居民郑惠琼兴奋地向记者展示天然气的便利。西门华侨新村小区是恩平市老旧小区改造示范性小区,随着天然气管道通气,意味着该小区改造的最

郑惠琼家里用上管道天然气。

后一个项目完成,成为首个老旧小区改造完工项目。

西门华侨新村小区建于1981-1990年,是恩平最早建设的老旧小区之一。自2021年8月起,恩平市老旧小区改造工程全面铺开,旧楼换新颜、完善基础性惠民设施以及公共服务区域建设是改造的重要内容。为此,恩平市住建局成立工作专班,配合居委会、恩城街道办事处多听取群众建议,收集民意,不断补充完善全市21个片区的老旧小区改造方案,接通管道天然气是顺应民心之举。

管道天然气与瓶装液化石油气有什么不同?恩平市佛燃天然气有限公司有

相关负责人介绍,两者最大的差异在于价格与安全。该负责人给记者算了一笔账,在同等级使用条件下,一瓶15公斤瓶装液化石油气约140元,热值相当于约20立方米管道天然气,后者每立方米是3.45元,总价为69元,价格比瓶装液化石油气便宜了不止一半。从安全角度考虑,管道天然气入户,即开即用,不存在气瓶上下楼搬运、使用时安装不规范等安全隐患。

据了解,目前恩平全市21个老旧小区改造片区除西门片区外,其余20个片区预计将于2023年7月全面接通管道天然气,惠及约10774户住户。

屋顶铺上光伏板 绿色能源持续来

君堂镇大力推进项目建设,助力节能减排

江门日报讯(记者/周晓营) 11月22日,君堂镇中安村村委会办公楼光伏屋顶项目正式完工。“目前,我们村正在大力推进光伏屋顶项目建设,欢迎各位村民前来咨询。”中安村驻村第一书记钟勇介绍,该村是君堂镇首个推进光伏屋顶项目的行政村,项目在村委会办公区以及公共空间屋顶、村民住宅屋顶建设,并按照国家标准进行光伏屋顶建设,按照每年每平方米10元的租赁费用支付给村民。

据了解,当前,君堂镇正在大力推进光伏屋顶项目,计划在该镇的村民住宅、工商业建筑、公共建筑、医院、学校实施建设。其中,预计工商业建筑屋顶总面积约5万平方米,建设规模为5兆瓦,总投资约2000万元;村民住宅屋顶总面积约20万平方米,建设规模为20兆瓦,总投资约8000万元。项目建成后,预计每年可提供清洁电力约2407万千瓦时,节约煤炭约7340吨,减少二氧化碳排放约20030吨。

目前,中安村已有超过10户符合条件的村民确定参加光伏屋顶项目。“村民不仅可以收租,光伏板还能起到隔热、防水作用。”钟勇说。党的二十大报告提出,加快节能降碳先进技术研究和推广应用,倡导绿色消费,推动形成绿色低碳的生产方式和生活方式。随着乡村振兴战略不断深入推

古树相拥百年合二为一 奇特景观引来市民拍照“打卡”

江门日报讯(文/图 记者/吴健) 日前,恩平市君堂镇响山村一棵百年连体奇树走红网络,被网友赋予“百年好合”的好寓意,又因其形态酷似人形,吸引周边市民前来拍照“打卡”。11月27日,不少市民到此探访,与奇树合影。

据了解,这棵走红的奇树,实际上是两棵相隔不足1米的樟树,两者融合的地方已看不出痕迹,合二为一,形态像一个高高站立、张开双臂拥抱的人。

“记得在我小时候,这两棵树就这样长在一起了。”响山村村民小组组长岑均告诉记者,后来,这两棵树被猪舍挡住,看不清长势,直到前段时间清拆猪舍,它们终于重见天日。有网友认为:“原本相邻的两棵树,相拥相抱超过100年,最后融为一体,长成了一棵‘你中有我,我中有你’的连体树,生动诠释了真正的‘百年好合’”。据其中一棵树悬挂的信息牌显示,其树龄为110年,为国家三级古树,树高15.3米,胸围439厘米;另一棵树未见挂牌,估计两者树龄相差不大。

据悉,响山村的古树群共有20多棵古树,树种为樟树和榕树,树龄介于110-180年之间,古树群形成的树荫犹如一顶天然帐篷,覆盖整个村后,一个古树乐园浑然天成。“恩平八景的‘江湖榕荫’,当中的榕树就是早年从这里移植出去的,这里的榕树是‘江湖榕荫’的长辈呢!”村民告诉记者。

日前,响山村正在为古树群申请建设古树公园。据岑均文介绍,村民非常支持建设新公园,并配合拆除古树群周边的猪舍等建筑。记者看到,现场有挖掘机和泥头车在作业,猪舍等低矮建筑物已基本拆除。此外,村中有大量保存完好的青砖瓦房、古围墙等古建筑,与古树群共同见证响山村的发展变迁,游客可在这条幽幽古村中游玩寻趣。



百年连体奇树走红网络,吸引周边市民前来拍照“打卡”。



人社部门建平台、投资金、促培训,深入推进帮扶 培育创新创业沃土

恩平人社视窗

恩平工业园工业四路厂房林立,在这里,一家富有特色的“网红”咖啡店“维度咖啡”成为众多电声企业的“邻居”。从设计到装修到开业运营,店主吴妙媛对这家咖啡店倾注了大量心血。这是恩平创业氛围浓厚的一个缩影。11月25日,记者到“维度咖啡”走访,探寻店主的创业“密码”。

大众创业,万众创新。近年来,新产业、传统产业衍生了层出不穷的新业态,“创业”成为一个热词。为进一步助推经济社会发展,恩平市人社局深入推进创业帮扶,推出一系列鼓励创业的政策措施,建平台、投资金、促培训,培育创新创业沃土,提供优质创业服务,不断推动地方创业迈向新台阶。



恩平市人社部门组织举办电商培训班,帮助创业者了解电商最新知识。

文/图 吴健 吴小坚 彭李霞

积极穿针引线 大力支持创业

在吴妙媛创业初期,她和丈夫投入了大量精力,为了学习如何运营咖啡店,他们先后到北京、成都、上海等地考察。“2020年6月,我开始构思和设计,同年10月装修施工,去年2月开业。”店面装修期间,吴妙媛加入了许多自己的想法。“维度咖啡”的店内装饰设计别出心裁,除了专业的咖啡制作机器,这里还设有咖啡文化展示空间、阅读空间。

恩平市作为“中国麦克风行业产业基地”“中国麦克拉风出口基地”“中国演艺装备产业基地”,吴妙媛希望把与电声企业为邻的咖啡店打造一个展示电声产业发展历史的平台,店内加入电声元素,播放黑胶唱片、磁带音乐等。店内还有一个可以同时容纳几十人的阶梯室,其设计内有乾坤,遵循声学原理,目前,阶梯室举办过多次分享

会。记者了解到,“维度咖啡”开业以来,与其相关的短视频有470多万人次阅读量,成为一家“网红”咖啡店。在创业过程中,恩平市人社局积极穿针引线,提供支持和帮助,以小投入带动大创业。“我们正在通过人社部门申请创业补贴。”吴妙媛表示,创业过程中各项业务手续办理十分顺利,为恩平市人社部门的服务点赞。

加强服务指导 释放政策红利

在创业帮扶中,恩平市人社局遵循创业发展规律,落实指导、服务职能,大力扶持地方创业不断向好发展。

积极配合各部门建设企业重大科技创新平台,支持广东省传声器产业技术创新联盟、广州大学产学研创新示范基地、五邑大学产学研创新联盟和青年电商创业基地淘金创谷等平台

建设,推进创新创业孵化基地和众创空间建设,充分发挥基地孵化与培育初创企业的功能,为创业者提供经营场所、配套设施和创业服务,打造集高质量创业、创新、培训和服务于一体的综合性服务平台。

积极参与江门市“乐业五邑”创新创业大赛,充分激发各类群体创业热情,调动各种资源,通过门户网站、微信公众号、主流媒体报道、发放宣传资料等多种形式发布大赛相关信息。今年11月,恩平市崇德社会工作综合服务中心的“恩平市残疾人家政就业培训”项目在大赛中获评优秀项目。

加强电商创业服务项目培训,截至目前,共举办电商基础培训班4期,培训2524人次;举办电商高级培训班3期,培训187人次;通过培训及指导,建成学员档案200多份,对学员发展进行定期跟踪指导;孵化电商创业者200余人,累计开设各大电商平台店铺

上百家,孵化企业27家;在短视频平台开通40多个账号,帮助传统企业转型升级。

加快落实一次性创业补贴、创业担保贴息贷款、创业带动就业补贴等扶持政策,今年1-10月为34名返乡创业人员发放创业补贴34万元;发放创业带动就业补贴88.9万元,推进初创企业带动就业355人;发放创业担保贴息贷款49万元。

推进“粤菜师傅”创业,深入实施“彩虹计划”,对“彩虹计划”创业门店给予最高10万元的补贴,目前共开设9家“彩虹计划”创业门店,其中5家获得补贴共42万元。

恩平市人社局就业促进和职业能力建设股股长钟明照告诉记者,该局将持续加大力度支持创业,通过充分整合恩平市在就业、创业、人才、社保等方面的补贴政策,在主流媒体平台进行发布,帮助更多回乡创业的创业者享受政策红利。

同创文明城市 共建幸福恩平

江门日报讯(文/图 记者/梁晓敏 通讯员/冯俊亮) “拍得真好看,谢谢你们!”11月24日,恩平市新时代文明实践志愿服务总队、新时代文明实践文艺志愿服务总队走进那吉镇黄角村委会回龙村,开展“情系夕阳 留下美好时光”志愿服务,为该村75岁以上老人免费拍照并赠送照片相框,定格老人们的美好“夕阳红”。

活动中,志愿者们背着照相机、带着电脑和打印机来到回龙村,用镜头为老人们留下美好影像,倾听他们讲述过去的人生经历,了解他们的生活需求。对于行动不便的老人,志愿者们还提供免费上门服务。

“叔叔,我帮你把衣服整理一下,头发再梳理一下。对了,就这样,笑一笑!”“哈哈……”在拍摄现场,志愿者们细心为老人们调整坐姿、梳理头发、整理服装,让老人们看起来神采奕奕,并反

复寻找最佳拍摄角度为老人们拍照,争取留下最美好的瞬间。老人们带着笑容,一个个脸上都笑开了花。每次闪光灯亮起,在一旁等候的老人们也跟着乐出了声。

随着快门“咔嚓”一声响起,老人们的笑脸定格在瞬间,成为一张张有爱有爱的照片。不一会,照片被打印出来,送到老人们手上,老人们脸上的笑容更加灿烂。“志愿者真是太用心了,为我们免费拍照,我代表村里的老人感谢他们!”从志愿者手里接过照片,李大爷一边反复轻抚照片,一边向志愿者道谢。

“接下来,我们将走进更多村居,为老人们留下美好影像。”恩平市新时代文明实践文艺志愿服务总队队员李坚强说,希望有更多年轻人加入他们的队伍,做好新时代文明实践志愿服务活动,传递正能量。

志愿者把照片送到老人手上,老人乐开了花。



志愿者走进乡村提供免费拍照服务 为老人定格“最美夕阳红”

恩平“一夜入冬” 明起气温骤降 最低温度或跌至10℃

晴雨表
多云,有阵雨

江门日报讯(记者/胡伟杰 通讯员/许燕梅) 寒流来袭!11月30日至12月2日,受强冷空气影响,恩平将迎来气温骤降,并伴有大风和细雨。其中,12月1-2日是体感最冷时段,日间气温降至10-13℃,大家注意提前做好防寒保暖工作。

展望从12月3日起,冷空气减弱,气温缓慢回升。

未来几天天气具体预报如下: 11月28-29日,多云,局部有小雨,气温23-29℃,偏南风2-3级; 30日,阴天,气温14-23℃,偏北风3-4级,阵风5级; 12月1日,阴天,有零星小雨,气温10-13℃,偏北风3-4级,阵风6级; 2日,阴天,有分散小雨,气温10-13℃,偏北风3-4级,阵风6级; 3日,阴天到多云,气温11-16℃,偏北风2-3级,阵风4级; 4日,多云间阴天,有零星小雨,气温12-18℃,偏北风2-3级,阵风4级; 5日,阴天,有零星小雨,气温15-20℃,偏北风2-3级。